

**Міністерство охорони здоров'я України  
Полтавський державний медичний університет  
КП «Полтавський обласний центр екстреної медичної допомоги  
та медицини катастроф Полтавської обласної ради»  
Департамент охорони здоров'я Полтавської облдержадміністрації**

## **МАТЕРІАЛИ**

**III Всеукраїнської науково-практичної  
конференції з міжнародною участю  
«Екстрена та невідкладна допомога  
в Україні: організаційні, правові,  
клінічні аспекти»  
24 лютого 2023 року**



**ПОЛТАВА  
2023**

**УДК 614.88+616-083.98+616-039.74+616-036.11./-036.882-08](063)**

**Редакційна колегія: Ждан В. М., Лисак В. П., Голованова І. А.,  
Ляхова Н.О., Краснова О. І., Лавренко Д. О.**

**«Екстрена та невідкладна допомога в Україні: організаційні, правові, клінічні аспекти»: Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю. (2023; Полтава).**

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Екстрена та невідкладна допомога в Україні: організаційні, правові, клінічні аспекти», 24 лютого 2023 року. [Текст] / ПДМУ; [ред.кол.: В. М. Ждан, В. П., Лисак, І. А., Голованова та ін.]. – Полтава, 2023. – 168 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Екстрена та невідкладна допомога в Україні: організаційні, правові, клінічні аспекти» містять в собі наукові праці з питань організаційних, правових, клінічних аспектів екстреної та невідкладної допомоги в Україні фахівців різних спеціальностей, питанням покращення організації галузі охорони здоров'я та оптимізації роботи лікувальних закладів у період реформування.

**УДК 614.88+616-083.98+616-039.74+616-036.11./-036.882-08](063)**

**©Полтавський державний медичний університет, 2023**

## **КАДРОВІ ЗМІНИ В СИСТЕМІ ЕКСТРЕНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ: ПАРАМЕДИКИ ТА ЕКСТРЕНІ МЕДИЧНІ ТЕХНІКИ**

*Плужнікова Т.В., Корнета О. М., Костріков А. В., Комар А. В.*

Полтавський державний медичний університет, Полтава

Кабінет міністрів України вніс зміни до постанови «Про затвердження Типового положення про бригаду екстреної (швидкої) медичної допомоги». Упродовж перехідного періоду - до 2025 року - впровадяться нові стандарти в роботу екстреної медичної роботи. Передусім йдеться про базовий склад бригади екстреної медичної допомоги (ЕМД), до якої входитимуть парамедик та екстрений медичний технік.

Прийнята постанова змінює склад бригад екстреної медичної допомоги та вводить поняття «бригади парамедиків». Такі бригади працюватимуть паралельно з лікарськими та фельдшерськими бригадами екстреної медичної допомоги. Ці три види бригад працюватимуть до 2025 року. У 2025 році склад всіх бригад екстреної медичної допомоги відповідатиме єдиному стандарту. Тож до цього часу всі фельдшери з медицини невідкладних станів і медичні сестри, які зараз працюють в бригадах екстреної медичної допомоги, мають пройти перенавчання і отримати кваліфікацію «парамедик».

Парамедик – це фахівець, який надає широкий спектр рятувальних медичних послуг за сучасними стандартами на догоспітальному етапі й своєчасно транспортує постраждалого до лікарні. Це початок нової системи розвитку професійних компетенцій працівників екстреної медицини, ініційованої МОЗ України.

Зміни стосуються і водіїв, які працюють у бригаді екстреної медичної допомоги. До 2025 року всі водії мають перенавчитися і отримати кваліфікацію «екстрений медичний технік». Екстрений медичний технік – це людина без медичної освіти, але зі спеціалізованою підготовкою. Вони допомагають лікарям та парамедикам у наданні професійної медичної допомоги пацієнту. Для підсилення роботи бригади залучатимуться й надалі лікарі медицини невідкладних станів. За рішенням керівника центру

екстреної медичної допомоги зможуть також долучатися додаткові медичні працівники служби, а також стажер, студент, що проходить виробничу практику, лікар-інтерн, лікар-резидент або інша особа, яка успішно пройшла підготовку з домедичної допомоги та отримала підтверджуючий документ.

Євроатлантичний центр НАТО з координації реагування на катастрофи та представники Румунії підписали угоду про співпрацю з метою навчання парамедиків для українських служб швидкого реагування. Цей тренінг допоможе підвищити спроможність української медичної системи в умовах широкомасштабної збройної агресії РФ проти України та поточними викликами, пов'язаними з COVID-19. Навчання проходять у Румунії за сприяння Департаменту з надзвичайних ситуацій Міністерства внутрішніх справ Румунії.

## **ІНГАЛЯЦІЙНА СЕДАЦІЯ ЯК СПОСІБ ЗМЕНШЕННЯ РИЗИКУ НЕВІДКЛАДНОГО СТАНУ ПРИ ЛІКУВАННІ СТОМАТОЛОГІЧНОГО ПАЦІЄНТА НА ТЕРАПЕВТИЧНОМУ ПРИЙОМІ**

*Повшенюк А. В., Гаджула Н. Г., Пилипюк О. Ю., Повшенюк А. Я.*

Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова, Вінниця

Згідно зі світовими даними для близько чверті населення планети відвідування стоматолога викликає стан психологічної напруги чи стресову ситуацію. Так звана “дентофобія”, або ж страх перед стоматологами та маніпуляціями, що вони виконують, який є результатом негативних спогадів, сприяє тому, що багато людей свідомо роками не звертаються до стоматолога, терплять біль, займаються самолікуванням та використовують велику кількість анальгетиків. У підсумку це призводить до серйозних ускладнень та може загрожувати здоров'ю пацієнта. Тому, широкого розповсюдження набули технології, що дозволяють надавати безболісну стоматологічну допомогу та підвищувати толерантність тривожних пацієнтів до інвазивних процедур [Л. Ф. Каськова та ін., 2013]. Одним із способів клінічного заспокоєння є седация інгаляційним методом, яка не впливає на

<b>Мунтян О.В., Мунтян В.Л., Федик Т.В., Курдиш Л.Ф.</b> Вибір методів знеболювання у пацієнтів групи ризику на амбулаторному стоматологічному прийомі.	129
<b>Плужнікова Т.В., Корнета О. М., Костріков А. В., Комар А. В.</b> Кадрові зміни в системі екстреної медичної допомоги: парамедики та екстрені медичні техніки	132
<b>Повшенюк А. В., Гаджула Н. Г., Пилипюк О. Ю., Повшенюк А.Я.</b> Інгаляційна седация як спосіб зменшення ризику невідкладного стану при лікуванні стоматологічного пацієнта на терапевтичному прийомі	133
<b>Пашков В.М.</b> Правові вимоги підготовки фармацевтів відповідно до законодавства ЄС	135
<b>Пашков В.М., Соловійов О.С.</b> Нормативно-правове регулювання діяльності служби порятунку(парамедиків): досвід ФРН	139
<b>Попова К.О.</b> Травма нерва	142
<b>Пронтенко К. В., Охріменко І. М.</b> Способи та засоби евакуації пораненого з поля бою як необхідна умова спасіння його життя	144
<b>Теницька Є.Д., Одійчук В.О., Краснова О.І., Краснов О.Г.</b> Невідкладна допомога при травмах: алгоритм abcde проти march	148
<b>Федик Т.В., Гаджула Н.Г., Федик А.В., Мунтян О.В.</b> Клінічні аспекти вибору місцевого анестетика як профілактика невідкладних станів на амбулаторному стоматологічному прийомі	151
<b>Фурман Р. Л., Барило О. С., Поліщук С. С., Свистунов Д. М.</b> Медикаментозна терапія остеопорозу щелеп у пацієнок з дисбалансом естрогенів, як екстренна профілактика патологічних переломів.	154
<b>Цапенко Ю.П.</b> Невідкладна допомога при легеневій кровотечі у хворих на туберкульоз	157
<b>Черниш І.О.</b> Іноваційні технології в екстреній та невідкладній допомозі. Телемедицина.	158
<b>Ольга В. Шешукова, Валентина П. Труфанова, Софія С. Бауман, Тетяна В. Поліщук, Катерина С. Казакова, Анна С. Мосієнко, Аліна І. Максименко.</b> Досвід надання допомоги дітям із травмами фронтальних зубів	160
<b>Мaksymenko A.I., Sheshukova O.V., Kuz I.O., Kazakova K.S., Pysarenko O.A.</b> Trends in prevention of emergency conditions in paediatric dentistry	163
Зміст	166